



耳鼻咽喉联手眼鼻相关专业开展“爱耳日”大型义诊活动 郑州市二院：“时尚混搭”凸现“整合眼科学”魅力

“爱耳日”大型义诊活动恭候患者光临

郑州市二院“爱耳日”大型义诊活动于3月3日8时在病房楼一楼大厅举行，耳鼻咽喉头颈外科主任闫保星携科室全体专家到场。作为“紧邻”，眼科也派出眼鼻相关专业的泪道、眼眶病、眼整形病区主任荆文涛、王贝贝率主力阵容现场为大家答疑解惑。

据悉，专家将为到场患者免费诊断、咨询，并免除门诊挂号费、电耳镜检查费；对60岁以上的老人免费进行纯音听阈测定、声导抗检查、中耳筛查。市二院

多年来开展对分泌性中耳炎患者行耳内窥镜、高倍显微镜切开置管手术。

对患者的关爱不仅限于“爱耳日”当天，3月3日~10日，为期一周的时间内，耳鼻咽喉头颈外科都将为患者进行免费电耳镜检查，免费为3个月以下婴幼儿进行耳声发射检查；纯音听阈测定、声导抗检查均半价优惠；并提供助听器验配的免费咨询。耳鼻咽喉头颈外科专家团队还将深入到辖区幼儿园，为小朋友们进行免费听力筛查。

“人工听骨植入技术”提高听力优势明显

“急性中耳炎是一种很常见的疾病，尤其是儿童，六成都患过急性中耳炎，这种疾病有可能对听力造成损伤。”市二院耳鼻咽喉头颈外科副主任医师高峰称，如果感觉听力下降或耳鸣，一定要及时做听力筛查，郑州市户籍新生儿均可免费进行听力筛查和耳聋基因筛查。“我们有设备完善的听力中心，可进行各种听力筛查和鉴定，目前已经进行了近万例听力残疾鉴定”。闫保星说，长期中耳炎有可能侵蚀听骨，造成听力损伤。“医院派出骨干医师贾代杰前往北京同仁进修，回院后开展钛合金

人工听骨植入术，用于治疗中耳炎听骨链破坏、中断、先天中耳畸形等，术后患者听力明显提高。”

此外，耳鼻咽喉头颈外科的喉显微外科微创技术治疗声带息肉、小结、囊肿、早期喉癌等，创伤小、恢复快，技术水平省内领先。闫保星提醒公众，如果长期咽喉部不适、声音嘶哑超过两周、有顽固咽部异物感，都必须进行喉镜检查。鼻内窥镜微创外科也是耳鼻咽喉头颈外科的传统优势技术，已有近20年的经验，对鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉及鼻腔肿瘤的治疗精准高效。

耳鼻喉“好邻居”加入义诊阵营

“痛哭流涕”“一把鼻涕一把泪”……这些词语不但生动描述了人的动态，也反映出眼睛和耳鼻喉的密切关联。与往年不同，今年“爱耳日”活动，眼科的眼鼻相关专业——泪道、眼眶病、眼整形专家也加入到义诊咨询阵营。这是两者“紧邻”关系使然，更是郑州市二院“整合眼科学”理念的真实体现。

你知道吗？长期受鼻炎折磨的患者，有可能导致眼部问题哟！眼整形病区主任王贝贝说，“鼻炎患者长期擤鼻涕、擦眼泪，会导致眼袋加深、眼周皮肤松弛，这个时候就需要我们眼整形专家出手了”。

而泪道、眼眶病更是与耳鼻喉密切相关。荆文涛称，眼眶和泪道是鼻子的“好邻居”，以前治疗泪道病和眼眶病都要从面部或眼部入路，不但创伤大，还会有疤痕。现在使用鼻内窥镜，通过鼻腔来处理治疗，创伤小、恢复快、无疤痕，优势极其明显，病人2~3天就能出院。在视神经损伤和交通事故导致的眼眶骨折方面，以前必须要开颅治疗，现在也可以通过鼻内窥镜进行微创手术，“这方面省内只有我们一家医院能做，而且达到了国内先进水平”。

据悉，义诊活动当天，泪道、眼眶病、眼整形义诊台将为患者提供免费冲洗泪道的服务。

一患癌医生的最大心愿：捐献眼角膜 想以自己的行动引导更多的人奉献爱心回报社会

“翻看着CT扫描片子，诊断很清晰：乳腺癌逐渐扩散到全身，肺部有无数肿瘤、双腿骨都有病灶转移、一片肝区遭彻底破坏。癌症，扩散面积很大。我是个从医30年的医务工作者，接诊的患者无数。但是这回片子可不一样：它是我自己的。”

今年55岁的宿女士被查出患有乳腺癌。由于自己是医务人员，对生死一直看得很淡的她，却对一件事念念不忘：她想捐献自己的眼角膜。郑报融媒记者 邢进 谷长乐 通讯员 王晓 冯金灿

医生变成绝症病人？

3年前，刚刚退休半年的宿女士被诊断出乳腺癌晚期，作为从医30多年的专家，她知道这意味着什么。一面为了家人积极地奔赴在求医之路上。一面给丈夫和儿子做工作，希望家人能接受自己的离去，并捐出自己的器官。

当感觉自己时日不多时，宿女士主动帮助联系河南省角膜库，要把唯一有用的东西留给需要它的病人，“得了这个病其他器官都不能用了，只有角膜可以用，把它捐了吧，希望能帮助几个病人恢复光明，

拜托！”

3月1日上午，在医院病床上，她淡定地诉说自己的癌症。

“刚退休没多久查出来的，已经是晚期了”。3年前，宿女士感到身体不适，到附近的医院拍片检查。片子出来心里就基本有数了。

“乳腺癌晚期”短短五个字让她瞬间拉近了与死亡的距离。

一分钟没敢耽搁，宿女士和丈夫赶快赶到省级医院做进一步的检查，确诊后又

先后赶到北京、西安等知名医院寻求帮助。

“乳腺癌逐渐扩散到全身，肺部有无数肿瘤、双腿骨都有病灶转移、一片肝区遭彻底破坏。癌症，扩散面积很大。”

据了解，宿女士是河南较早的一批大学生，毕业后分配到省级医院不是问题，“父亲要求我去最艰苦的医院”。

上世纪70年代宿女士从河南医科大学（现郑州大学）毕业后来到了巩义基层医院，干的是最辛苦的妇产科医生，这一干就是30年。

捐献角膜把光明和爱留在人间

宿女士表示，自己是一名医务人员，从医几十年来，见过太多的生老病死，因此对自己的疾病并不太难过，但是，救死扶伤的职业素养使她不愿就此离世，而是想尽自己的努力救助更多的人。因此，她

想把自己健康的眼角膜捐献出来，帮助那些视障人群重见光明。同时以自己的现身做法引导更多的人，奉献爱心，回报社会。

对于宿女士的义举，河南省眼库工作人员杜晓峰说，眼角膜捐献是当人的生命

结束后，选择延续他人光明的爱心举动，是一项送给视障人群的礼物。他代表河南省眼库和视障人群对宿女士的义举表示感谢。河南省眼库的工作人员会在宿女士去世6~12小时到达现场完成其意愿。

河南每年只有20多人捐献，但患者数以千计

据杜晓峰介绍，河南省眼库是河南省唯一一家合法接收眼角膜及眼部组织捐献的国有非营利性机构，眼角膜材料的采集及保存是其主要任务之一，主要向全国各地的眼科临床和科研机构提供眼角膜和眼部组织。志愿者只要填写《公民生前志愿捐献遗体眼球（角膜）志愿登记表》和《捐献遗体眼球（角膜）志愿书》、没有传染病，年龄在5~60岁就可以进行捐献。对于5岁以下和60岁以上的志愿者，河南省眼库的工作人员会根据志愿者的身体情况决定是否可以进行捐献。由于眼角膜只有10毫米大小、0.5毫米厚，眼角膜取出后，不会对志愿者的仪容造成影响。

目前，河南每年只有20多人捐献眼角膜，但等待眼角膜的患者却数以千计。因为角膜缺乏，目前他们正在对2013年申请的眼角膜患者进行手术，之后申请的患者只能继续等待。